ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ
 Δρ Α. ΠΑΠΑΝΕΣΤΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ.

· Μου άρεσε ιδιαίτερα το θέμα της παρουσίασης και με εντυπωσίασε το ότι ένας επιστήμονας μπορούσε να κάνει τη Φυσική τόσο κατανοητή σε παιδιά. Επίσης, μου άρεσε που απαντούσε σε όλες τις ερωτήσεις και ότι έμαθα για τη δουλειά που κάνουν όλοι οι εργαζόμενοι στο CERN.
· Έμαθα για την αντιύλη και τα σωματίδιά της, καθώς επίσης και το γεγονός ότι δεν την έχουν ανακαλύψει. Επιπλέον, έμαθα για το σωματίδιο του Higgs που ανακαλύφθηκε από τους επιστήμονες στο CERN και ότι αν τα πρωτόνια συγκρουστούν σχηματίζονται νέα σωματίδια. Τέλος, έμαθα για τον τεράστιο επιταχυντή του CERN, τον σκοπό του και το πείραμα με το οποίο ασχολείται ο κ. Παπανέστης.
· Μου άρεσε που διδαχτήκαμε πράγματα για τη Φυσική που δεν κάναμε στην τάξη και μου τράβηξε το ενδιαφέρον το σωματίδιο του Higgs. Βρήκα την παρουσίαση βοηθητική, γιατί περιέγραψε με απλό τρόπο περίπλοκα πράγματα και έννοιες. 
· Με εντυπωσίασε πολύ η παρουσίαση. Μάθαμε πάρα πολλά πράγματα που δεν είχαμε κάνει στο μάθημα της Φυσικής. Παρόλο που οι έννοιες ήταν περίπλοκες και δύσκολες η παρουσίαση ήταν πολύ απλοποιημένη και μου άρεσε η διατύπωση. Με βοήθησε πολύ να καταλάβω. Κάτι που μου έκανε εντύπωση είναι πως με ένα λάθος (που μπορεί να είναι και μικρό) μένει εκτός λειτουργίας. Επίσης τα μηχανήματα ήταν τεράστια και είναι αστείο να σκεφτείς ότι τόσο τεράστια εγκατάσταση ανακαλύπτει κάτι τόσο μικροσκοπικό, φυσικά όμως σημαντικό.
· Με εντυπωσίασε ιδιαίτερα ο τρόπος και τα μηχανήματα τα οποία χρησιμοποιούνται για να λειτουργήσει το CERN και επίσης με εντυπωσίασαν οι πληροφορίες που μας έδωσε για τα πειράματα που γίνονται στο CERN. Γενικά ήταν μια πολύ καλή εμπειρία την οποία θα ήθελα να έχω τη δυνατότητα να ξαναζήσω.
· Ήταν πολύ ωραία εμπειρία και μου άρεσε πολύ. Έμαθα πράγματα για το CERN και τη Φυσική γενικότερα που δεν ήξερα αλλά ήταν πολύ ενδιαφέρον. Ο κ. Παπανέστης είχε μεταδοτικότητα και τα εξηγούσε πολύ καλά όσα μας έλεγε. Επίσης μου άρεσε γιατί μπορούσαμε να τον ρωτήσουμε όλες μας τις απορίες χωρίς να ντρεπόμαστε. Ήταν μια πολύ ωραία εμπειρία από την οποία έμαθα πολλά καινούργια ενδιαφέροντα πράγματα. 
· Μου άρεσε η παρουσίαση για τη λειτουργία του CERN και το προσωπικό που απασχολεί. Παρόλο που γνώριζα πολλά από αυτά που ειπώθηκαν, ήταν ωραίο να εμβαθύνω τρις γνώσεις μου μέσα από κάποιον που δουλεύει σε αυτό το αντικείμενο. Δεν κατάφερα να κάνω τις ερωτήσεις που ήθελα, όμως τελικά έμαθα περισσότερα από ότι περίμενα. 

· Η παρουσίαση μου φάνηκε πολύ ωραία καθώς είδα και έμαθα εντυπωσιακά πράγματα γύρω από το θέμα της αντιύλης. Είδα φωτογραφίες από διάφορα μηχανήματα που ήταν απαραίτητα για τα πειράματα στο CERN. 
· Αυτό που μου άρεσε περισσότερο από την παρουσίαση για το CERN είναι το σωματίδιο του Higgs, ο χώρος και ο τρόπος των πειραμάτων.
· Αυτό που μου φάνηκε αξιοθαύμαστο είναι η έννοια της σκοτεινής ύλης και μάζας, διότι μου φαίνεται περίεργο το γεγονός ότι είναι αδύνατον να τις δουν οι επιστήμονες.
· Προσωπικά, μου άρεσε πολύ η παρουσίαση του πειραματικού σταθμού CERN, καθώς είναι ένα δείγμα του τι μπορεί να καταφέρει ο άνθρωπος όταν αναρωτιέται για το ανεξερεύνητο. Με συνεπήραν τα επιτεύγματα και η πρόοδος του σταθμού αυτού σε ένα σχετικά μικρό χρονικό διάστημα, καθώς επίσης και το πολλά υποσχόμενο μέλλον του με την ανακάλυψη του σωματιδίου Higgs.
· Προσωπικά, μου άρεσε ο 27-χιλιομέτρων επιταχυντής που βρίσκεται στο CERN και μέσα σ αυτόν γίνεται η σύγκρουση των πρωτονίων και η παραγωγή διαφόρων σωματιδίων. Επίσης μου έκανε εντύπωση το σωματίδιο Higgs.
· Αυτό που μου έκανε μεγαλύτερη εντύπωση στην παρουσίαση του πειραματικού σταθμού CERN ήταν η ανακάλυψη του σωματιδίου Higgs.
· Μου έκανε εντύπωση το πείραμα της αντιύλης, το σωματίδιο Higgs και ο χώρος στον οποίο πραγματοποιούνται τα πειράματα.
· Η παρουσίαση του πειραματικού σταθμού CERN ήταν πολύ εντυπωσιακή. Αυτό όμως που μου τράβηξε περισσότερο την προσοχή ήταν ο επιταχυντής μέσα στον οποίο γίνεται η σύγκρουση των πρωτονίων και η διάσπαση τους σε μικρότερα σωματίδια και η τόσο μεγάλη ταχύτητα που χρειάζεται να αναπτύξουν τα πρωτόνια, ώστε να γίνει η παραπάνω ενέργεια.
· Με εντυπωσίασε η αφοσίωση των εργαζομένων πάνω στα πειράματα του CERN . Περισσότερο μου άρεσε η παρουσίαση του πειράματος Atlas ,του ανιχνευτή γενικής χρήσης στον μεγάλο επιταχυντή αδρονιων. Είναι εντυπωσιακός ο τρόπος που κάνουν το πείραμα λ όταν σωματίδια συγκρούονται μεταξύ τους δημιουργώντας νέα σωματίδια.
· Δεν το έχω με τη Φυσική. Απλά ήταν υπέροχα. 
